



教育好故事

学生的好“姐们儿”同事的“开心果”

杨悦:让夸奖的阳光注入孩子的心灵

一走进孙耿镇中心小学，“用心善待每一天”一行大字呈现在记者面前。正如艾传亭校长所说，“每一位老师要快快乐乐走进课堂，要高高兴兴过每一天”。在学校里，就有这么一位女老师，很会说，很爱笑，总是把快乐的情绪感染了别人，她用自己的方式教育学生，更是老师、学生心目中的好“姐们儿”，她就是25岁女老师杨悦。

文/片 见习记者 贾君婧

孩子们笑容 是工作最大动力

为了让学生快乐成长，杨悦一直坚持以“创新活动，让活动成为学生生命成长的节点”为工作宗旨。“我认为少先队工作是学校德育工作的重要载体，少先队活动是学校学生的一颗心脏。”杨悦说，动起来，才能显示出生命的活力，才代表着成长的茁壮。为了进一步加强少先队组织的建设，杨悦通过阅读书籍，参加山东省少先队辅导员培训和网络学习各地辅导员培训资料，推出了很多受队员欢迎和喜爱的活动。

2013年10月，看到大城市学生们越来越丰富的课外活动和越来越广阔的视野，杨悦认识到了现在乡镇学校的欠缺。“我不想乡镇学校的学生在小学时就比大城市里的学生落后很多。”杨悦说，联想到近年来山东省少年宫进行的“流动少年宫”进乡镇学校的活动，她主动联系了共青团济阳县委，表达了希望“流动少年宫”走进孙耿镇中心小学的愿望。

经过层层努力，10月份的一个星期四下午，山东省少年宫的老师们带着文体和科技设备来到了孙耿镇中心小学，手摇发电仪、转角镜、空竹、桥牌等让孙耿镇中心小学的学生们兴奋不已。一下午的时间，学校

三至六年级800名学生轮流到活动室参观学习。“看到每个学生走出活动室时挂满笑容的小脸，我心里别提多高兴了。”杨悦说，学生们的笑容是激励着她坚持努力工作的最大动力。辛勤地劳作，有花有果，有苦也有乐，济阳县少先队示范校、济阳县优秀少先队辅导员等荣誉的获得也是对杨悦工作的肯定。

让夸奖的阳光 注入孩子的心灵

“乡镇学校最大的特点就是留守儿童比较多，很多时候对他们的教育需要更多的耐心和细心，我很害怕因为自己的粗心大意让学生感受不到快乐。”杨悦担任班主任几年来，课下经常会找班里的留守儿童、单亲家庭孩子谈心，让他们感受到学校和老师的爱与温暖。

与记者聊天时，杨悦说起了班里个子最高的男生小金。小金是个非常内向的男生，长着一对可爱的“兔牙”。杨悦一开始并不知道内向的性格和“兔牙”给小金带来了很多嘲笑和困扰，直到班里统计留守儿童时，她才知道小金不仅是留守儿童，还是单亲家庭，“知道这件事的时候，我特别震惊”。为此，杨悦事后多次找小金朋友式地聊天，也逐渐知道了小金在班里受的委屈。“我跟他说‘小金，不管家庭出现怎样的变故，你是个小男子汉，那你就得挺直腰板，做一个勇敢的孩子，眼泪只能告诉大家你很软



杨悦在跟学生交流。

弱。’”在杨悦的悉心陪伴下，小金逐渐走出了阴霾，变得外向了，爱笑了。

“好话一句三冬暖，恶语伤人六月寒”一直被杨悦用在教育上，杨悦坚定地说，夸奖如阳光，只有让阳光注入孩子们的心灵，他们才能绽放只属于他们的光芒，在他们心中最需要阳光的时候给予他们诚挚的夸奖，这将使学生坚定自己的航向，在阳光的照耀下扬帆起航。

年纪虽轻却是 大家的“知心姐姐”

“每次我只要一不开心了，杨悦中午就会过来找我一起去吃饭。”孙耿镇中心小学老师史春娇说，杨悦就像《还珠格格》里的小燕子，是大家的“开心果”，只不过这个开心果从来都不会闹祸，又活泼又体贴。1988年出生的杨悦今年只有25岁，在孙耿镇中心小学任教只有5

年，虽然年纪轻教龄短，但杨悦的热心和爱心已让她成为整所学校公认的“知心姐姐”。

2011年11月，孙耿镇中心小学教1年级语文的张老师的母亲生病住院，张老师内心很焦急，晚上要在医院里照顾母亲，白天还不耽误学校里的工作，“那天上学路上碰见张老师，看到她脸色不太好，感觉到她的心情也很低落。”杨悦说，中午下课铃刚响，杨悦就去张老师办公室约她一起吃饭，一顿饭的时间杨悦了解了张老师当前的困境，安慰一番之后，主动提出晚上帮张老师去照顾母亲。

“当时特别感动，我跟杨悦虽然都负责语文教学，但我们不是同一个年级的老师，真没想到她能这样尽全力帮我。”张老师说。杨悦并不觉得这有什么，“大家在一个学校教学，就都是好朋友，有困难就应该一起承担。”

国际数棋进校园 体验数学新乐趣

本报11月28日讯(见习记者贾君婧) “3号棋子，左斜进2.3×2等于6,1×6等于六，行棋完毕”近日，济阳县姜集小学校园中传来学生们国际数棋比赛嘹亮的行棋口令声。自10月底，济阳县科协开展数学科普进校园的培训，姜集小学将国际数棋引入教学之中。目前，姜集小学校园内已画有面积为600平方米的巨幅国际数棋棋盘，同时学校还利用课外活动时间组织学生进行国际数棋的学习和比赛。

姜集小学校园里，从1年级至6年级在进行国际数棋班级对抗赛。“1号棋子右斜进1”红队发号施令，充当1号棋子的1班学生沿着右斜方前进进了1步。“5号棋子左斜进1”紧接着蓝队说出了行棋口令。

“这样下棋太有意思了，又能跑又能跳，还能锻炼算数的能力。”6年级1班的学生说，老师教他们数棋以后，他们开始觉得其他的游戏太幼稚了，在这样的大棋盘上下棋，好玩刺激还高智商。

“学校希望学生们可以在游戏中学到知识，快乐中学习。”姜集小学校长安法兴说，得知济阳县科协组织科普知识进校园后，学校觉得这是一个发展学校教育的契机，“一定要紧紧抓住这样好的机会。”

孙耿镇中心小学 禁毒宣传教育

近日，孙耿镇中心小学开展以“珍爱生命，远离毒品”为主题的禁毒宣传教育活动。学校在操场挂起了相关的宣传横幅，学生进行签名宣誓远离毒品。同时展出禁毒宣传画报，并组织师生观看。活动的开展，使师生深刻认识到了毒品的危害性，提高了禁毒防毒的警觉性，使自觉远离毒品、珍爱生命的意识更加深入人心。

(杨悦 贾君婧)

“小二” 结婚了

22日上午，在众多爱心人士的帮助下，网络名人“顺风小二”张顺心和张雨晴的婚礼在老家太平镇大马家村举行。在这场以“让爱延续”为主题的婚礼上，爱心人士表演了精彩的节目，也让这对新人落下了感动的泪水。

本报见习记者 杨磊 摄



暖气不热，居民物业都着急

一小区清洗管道过滤网提温

本报11月28日讯(见习记者梁越) 从15日供暖开始至今，每天都有不少市民打本报热线，投诉小区自管站供暖家中不暖和，没有达到供暖标准。面对众多居民的询问与指责，小区物业也表示无奈。

21日下午，华宇舜苑小区的杨先生打来热线，“小区属于自管站供暖，从15日开始，16日、17日两天温度还可以，18日至20日暖气片基本没热度了。”21日下午温度稍微提升。该小区住的大部分是退休老人，温

度低意见很大。

22日，记者来到华宇舜苑小区，物业相关负责人崔经理称小区自管站供暖，热水通过管道由昊阳供热公司输送，“输送多少温度的水是他们说了算。”物业一直催促供热公司提温，却一直没有解决。

据了解，管道热水温度最高达40多度，室温能达20度，刚好适合居民生活。最低时30多度，室温则在十多度，投诉的住户就很多。“21日晚上，水温很

低，居民组织起来指责物业，我们也没有办法，也很想提高供暖温度。”崔经理说。

相同的情况也出现在腾骏安小区。据居民王先生介绍，15日至19日暖气片一直冰凉，20日至26日这几天室温稍微提高，“白天温度还高点，太阳照射也增加些许热度。”傍晚温度就降了，孩子放学回家写作业都伸不出手。

26日下午，记者在腾骏安小区发现，几个维修人员正在挖管道，“供回水管道

一般都有一个过滤网，网径很细，往往会产生一些堵塞物。”维修人员说，盖房子时管道施工、管道焊接都有可能堵塞过滤网，影响供暖效果，管道清洗完毕后，温度应该能提高。

“供暖温度一直低，我们也很着急。”物业相关负责人说，最近几天一直与昊阳供热公司进行协商，昊阳供热公司负责人也来现场查看自管站运行状况。通过内外部结合，来提高小区供暖温度。

为营造良好的校风、学风，激发学生积极性，进一步提高学生综合素质，近日，曲堤镇中心小学组织开展了“维鹰杯”学科知识技能竞赛活动，来自中心校区24个教学班及四处学区的学生代表参加了这次学科技能素质大赛。

此次“维鹰杯”学科知识技能大赛，是对学生各科知识技能一次较全面的检阅，活动结束后，学校对比赛中取得优异成绩的同学进行了表彰。

(冯晓声 周德华)

曲堤镇中心小学 学科知识技能大赛